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Karta pracy N1 Matematyka era
1. Oblicz w pamieci.

a) 16999 +1= 99 +99 + 3 = 799 + 199 + 3 =

b) 100 -73 = 14000 — 4 = 2800 — 1250 =

¢ 16-5= 4-3-2-1-0= 1800 - 50 =

d) 84:7= 500 000 : 2500 = 2709:3 =

2. Zapisz w tabeli wyniki w kolejnosci malejacej. Pod kazdym z nich zapisz odpowiadajacg mu
litere. Odczytaj hasto.

248 — 18 - 10 = P
64:8+2-7= A
16 +4-(25-18) = A
4.(27-19)-(15+12):3 = R
12+48:6-4—-4= 0
6-9-7+13= I
100-9-7+(82-7):15 = 4
(74— 43 +17) : 4 = S
35+65:(4-3-7) = T
wynik

litera

3. Do wykonania pétki stolarz potrzebowal deseczek o dlugosci 17 cm. Ile takich deseczek uzyskat
z listwy o diugosci 2,5 m? Jaka dlugo$¢ miata pozostata czesé listwy?

Odp.

Karta pracy N1 (klasa 6, maj 2015) | 1



4. Mama kupita 2 kg jabtek po 1,80 zt za kilogram, 0,45 kg szynki po 38 zt za kilogram oraz 200 g
biatego sera po 11,90 zt za kilogram. Ile mama zaplacita za zakupy?

Odp.

5. Rozwiaz zadanie.

A.Jeden z katéw przylegtych jest piec¢ razy wiekszy od drugiego kata. Oblicz miary tych katow.

B. Obwdd réwnolegloboku wynosi 58 cm. Jeden z jego bokdéw jest o 5 cm diuzszy od drugiego
boku. Oblicz diugosci bokéw tego réwnolegloboku.

)

6. Rozwigz zadanie.

A. Najwieksza antylopa na $wiecie jest antylopa
eland. Osigga ona wysokos$¢ w kiebie 1,8 m.
Najmniejsza z antylop — antylopa karfowata —
osiaga tylko -~ tego wzrostu. lle centymetréw
w kiebie ma antylopa karfowata?

Odp.

B. Waga samca antylopy eland dochodzi do
. . 3
1 tony. Samica tego gatunku osigga tylko =
tej wagi. O ile kilograméw jest lzejsza samica
antylopy eland od samca tego gatunku?

Odp.

Karta pracy N1 (klasa 6, maj 2015) | 2



7. Oblicz pole figury.
a)

17 cm

13 cm
P=
b)
3,4cm
a
3,7cm
P=
c)
3
1 gm
P=
d)
240 mm
19cm
a
3,8dm
P=
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8. Oblicz. Znajdz kazdy wynik w ramce i go skresl.

6%+21—52— %
42 430 4= 2
132 - 612 = 62
2232 - 8-
5214 = 8+
25:32 = 9
56: % = oL

9. Wpisz brakujace liczby, wiedzac, ze kazda liczba w kwadracie jest:

a) suma dwoch liczb z sasiednich kot,

40,8

b) iloczynem dwoch liczb z sasiednich kot

52

8,406

1,54
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Karta pracy N2 Matematyka ng|;'|/aa

1. Domy czworga przyjaciét stoja przy tej samej ulicy. Na rysunku przedstawiono niektére
odlegtosci miedzy tymi budynkami. Jaka jest odleglos¢ miedzy domami Bolka i Czarka?

AN A

H B H 2 EEj=E
 086km ? 0,87 km

2780 m

Odp.

2. Na rysunku przedstawiono ukfad $ciezek w ogrodzie zoologicznym i podano ich dlugosci.

2 km
E @ @slonie
4 km
kangury
1 12 km k
12 km % km 5
m @ tygrysy
2
@ @ 13 km E niedzwiedzie
E @ foki
= km 1 g km

7
8 M
ma
22 km P

e

WEJSCIE
WYJSCIE

Oblicz, ile metréw trzeba przej$é, aby dojs¢ najkrétsza droga od wejscia do basenu fok.

Oblicz, o ile dluzsza jest droga do klatek z malpami od zagrody kanguréw niz od basenu fok.

Oblicz, ile razy duzsza jest odlegtos$¢ od zagrody kanguréw do wyjscia niz do wybiegu stonia.
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3. Agata zrobila zestawienie informacji zawartych na opakowaniach proszkéw do prania

wyprodukowanych przez cztery firmy.

firma | ilos¢ proszku cena opakowania (zt) liczba pran
A 140 dag 15,40 30
B 1,350 kg 14,24 15
C 1500 g 16,47 20
D 2,4 kg 21,81 35
Odpowiedz na pytania.

Ktéra firma sprzedaje proszek w najwigkszym opakowaniu?

Ile kosztuje 1 dag proszku firmy A?

Ile kosztuje 1 kg proszku firmy C?

Ile gramoéw proszku firmy B nalezy uzy¢ do jednego prania?

4. Na rysunkach przedstawiono tréjkat ABC i kwadrat DEFG. Ile stopni maja katy a i 5?

A.
CE
a =
76°
A B
B.
T
G
/)’ =
8
D E
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5. Mama Tomka sprawdzita zdolnos$¢ kietkowania nasion. W tym celu wykonala tak zwana prébe
kielkowania. Na talerzu potozyta warstwe ligniny, ktéra zwilzyta wodag, i umiescita na niej czes¢
posiadanych nasion. Uzupelnij informacje o wynikach tej préby.

mak polny nasturcja aksamitka

liczba nasion: 24 liczba nasion: 35 liczba nasion: 30
Wylgelkowalo 75%‘ nasion, Wykietkowalo 7 nasion, Wylge%kowaio 90%‘ nasion,
czyli nasion. czyli nasion. czyli nasion.

6. Bartek przez cztery kolejne dni notowal temperature odczytana na termometrze za oknem:
2°C, 0°C, —1°C, —3°C. Nastepnie obliczyl, jaka byla srednia temperatura w tym czasie:
2+0+(-1)+(-3):4=(-4):4=-1C
Na diagramie przedstawiono wyniki pomiaréw temperatury z siedmiu kolejnych dni. Oblicz
$rednia temperature w danym tygodniu.

°C temperatura

! pon. wi. sob. niedz.
sr. czw. pt.

Odp.

7. Oblicz pole powierzchni catkowitej graniastostupa, ktérego siatke przedstawiono ponizej.

5cm 10,4 cm

12,6 cm

14 cm

4 cm

© Copyright by Nowa Era Sp. z 0.0. Karta pracy N2 (klasa 6, maj 2015) | 3



8. Na rysunku przedstawiono projekt mozaiki ztozonej z figur geometrycznych: kwadratéw,

deltoidéw, tréjkatéw prostokatnych, trapezéw i szesciokata. Wszystkie figury tego samego rodzaju
maja takie same wymiary.

Oblicz obwdd szesciokata.

Oblicz pole deltoidu.

Oblicz obwéd i pole kwadratu.

Oblicz pole tréjkata.

Oblicz pole trapezu.

. Na podstawie zamieszczonego fragmentu artykutu z prasy uzupetnij informacje o stanie wody
w Wisle w wybranych miejscach.

Wysoka fala na Wisle w Lubelskiem

W Lubelskiem wysoka fala na Wisle dotarta do Putaw i Deblina. Na wodowskazie w Annopolu
woda podniosta si¢ o kolejne 13 centymetréw i wynosi obecnie 618 centymetrow. To juz o metr
i 18 centymetrow powyzej stanu ostrzegawczego. W Putawach poziom wody podnidst sie
0 29 centymetrow. Notowane 504 centymetry to o ponad pot metra powyzej stanu ostrzegawczego
i mniej od alarmowego o niecale pét metra. Najwigcej, bo o 59 centymetrow, poziom Wisty
podniost sie w Deblinie i wynosi 430 centymetrow.

stan stan obecny oziom dobowa
wodowskaz | ostrzegawczy | alarmowy | stan wody P zmiana stanu
wody
[cm] [ecm] [cm] wody [cm]
powyzej
Annopol 550 stanu T 13 cm
alarmowego
powyzej
Putawy 450 550 stanu )
Deblin 400 500 WYSOKi T
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Karta pracy N3 Matematyka ng|;'|/aa

1. Beata mieszka w sze$ciopietrowym bloku, ktéry skiada sie z 5 segmentéw o identycznym uktadzie
mieszkan. Na parterze kazdego segmentu sg 2 mieszkania, a na pietrach 1-6 sa po 4 mieszkania.
Ile 0séb mieszka w tym bloku, jesli na jedno mieszkanie przypadaja srednio 3 osoby?

Liczba mieszkan na parterze w 5 segmentach:

Liczba mieszkan na pietrach 1-6 w 5 segmentach:

Liczba wszystkich mieszkan:

Liczba mieszkancéw bloku:

Odp.

2. Kierowca w czasie 9 godzin pokonat trase z miejscowosci na pétnocy Polski do miejscowosci
. . o . . - km
na Podkarpaciu. Przez pierwsze 5 godzin jechat ze $rednig predkoscia 70 ==, a przez nastepne
. , . , km - y .
4 godziny — ze $rednig predkoscia o 5 =~ mniejszg. Jaka byta dlugos¢ calej trasy?

Droga pokonana przez kierowce w czasie pierwszych 5 godzin:

Srednia predko$¢ samochodu przez kolejne 4 godziny:

Droga pokonana przez kierowce w czasie ostatnich 4 godzin:

Dlugosc¢ calej trasy:

Odp.

3. Dorota przygotowata pelny dzbanek wody z dodatkiem cytryny i miety. Nap6j rozlata do
6 kubkéw o pojemnosci 245 ml i 9 matych szklanek o pojemnosci 0,08 1. W dzbanku pozostato
jeszcze 0,31 dm?® napoju. Jaka pojemno$¢ mial ten dzbanek?

0,081 = ml 0,31 dm? = l= ml

t.aczna pojemnos¢ kubkow:
t.aczna pojemnos¢ szklanek:

Pojemnos¢ dzbanka:

Odp.
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4. Tetno, czyli liczba uderzen serca w ciagu minuty, zalezy u cztowieka od wielu czynnikéw,
miedzy innymi od jego wieku.

A.Dla mlodziezy norma jest 85 uderzen serca
na minute. Ile uderzen wykona serce mtodego
czlowieka w ciagu 2,5 godziny?

Odp.

B. Pomiar tetna wykazal u pani Agaty 72 uderzenia serca na minute. Pan Piotr obliczyt, ze jego
serce w ciagu doby wykonato 108 tysiecy uderzen. O ile wigcej uderzen w ciagu godziny
wykonalo serce pana Piotra niz serce pani Agaty?

Liczba uderzen serca pani Agaty w ciggu

1 godziny:

Liczba uderzen serca pana Piotra w ciggu

1 godziny:

Réznica miedzy liczbg uderzen serca pana
Piotra a liczbg uderzen serca pani Agaty
w ciggu godziny:

Odp.

C. Im bardziej wytrenowany organizm, tym nizsze tetno w stanie spoczynku. Serce sportowca
wyczynowego uderza okoto 45 razy na minute. Podczas duzego wysitku fizycznego
tetno moze powiekszy¢ sie nawet 4% razy. Ile uderzen na minute moze wykonywac serce
sportowca w czasie intensywnych treningéw lub zawodéw?

Odp.

D. Serce kobiety w ciazy pracuje szybciej — wykonuje nawet dwa uderzenia na sekunde. Jeszcze
szybciej bije serce plodu. Ile razy na minute uderza serce ptodu, jezeli liczba ta jest 1,25 razy
wieksza niz u jego mamy?

Liczba uderzen serca kobiety w ciazy w ciagu

minuty:

Liczba uderzen serca ptodu w ciagu minuty:

Odp.
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5. Rolnik ma dwie dziatki w ksztalcie kwadratu. Powierzchnia jednej z dziatek wynosi 1 ha. Wzdtuz
przekatnych drugiej dziatki poprowadzono $ciezki o dtugosci 140 m kazda. Ktéra z dziatek ma
wieksza powierzchnig? O ile aréw wiekszg?

I II

1 ha
140 m

< »
< !

Ile m? ma dziatka I?

d . d p=—tg

Ile m®> ma dziatka II? P = % -d, -d,

Ktoéra dzialka ma wieksza powierzchnie?

O ile m? jest wigksza ta powierzchnia?

Ile to arow?

Odp.

6. Plac zabaw w ksztalcie kwadratu o boku 8 m podzielono na dwie czesci. Jedna czes¢, zajmujaca
25% placu zabaw, wysypano piaskiem. Druga czes¢ wylozono ptytami z granulatu gumowego
w dwéch kolorach — niebieskim i brazowym. Brazowe plyty to 90% wszystkich utozonych piyt.
Jaka powierzchnie placu zabaw wytozono niebieskimi ptytami?

Obliczenie pola powierzchni placu zabaw:

Obliczenie pola powierzchni czesci wytozonej ptytami:

Obliczenie pola powierzchni czeéci wytozonej niebieskimi ptytami:

Odp.
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7. W sklepie z akcesoriami RTV pan Adam kupit kabel antenowy. Sprzedawca odciat go ze szpuli,
w ktérej byto 250 m kabla. Rachunek wyniést 36,48 zt. Na szpuli pozostato 218 m kabla.

A.Ile metréw kabla kupit pan Adam?

Odp.

B. Ile kosztuje metr kabla antenowego?

Odp.

C.Jaki zysk ma sprzedawca na kazdym metrze
kabla, jezeli cena hurtowa catej szpuli wynosi
230 zt?

Cena hurtowa 1 m kabla:

Réznica miedzy cena w sklepie a cena
hurtowa 1 m kabla:

Odp.

8. Pani Ania planowala kupi¢ dwie identyczne szafki do sypialni. Po zakupie jednej szafki z pienigdzy,
ktére pani Ania miata ze sobg, zostato 356 z1. Aby kupi¢ druga, musi dotozy¢ 429 zt. Ile pieniedzy
miala pani Ania przed zakupem pierwszej szafki?

Odp.
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Karta pracy R1 Matematyka ' @pe]

1. W pewnym odejmowaniu odjemng zmniejszono o 1. Jak nalezy zmieni¢ odjemnik, aby réznica

zwigkszyta sie 0 2?

Odp.

. Do liczby 37 Monika dodata taka najmniejszg liczbe naturalna, aby otrzymac szescian liczby
naturalnej. Jaka liczbe dodata Monika do 37?

Odp.

. Wpisz w okienka najmniejsze z mozliwych liczby naturalne (rézne od 0) tak, aby otrzymac
rownosc.

13-[]-15=21-[]-13

. Litery A i B oznaczaja rézne cyfry. Uzywajac w zapisie liter A i B, wykonaj sposobem
pisemnym:

a) mnozenie liczby AO przez 11, b) dzielenie liczby AA11BB przez 11.

. Wstaw nawiasy w wyrazeniu tak, aby jego wartos¢ byla liczba naturalng, i oblicz:

a)52—%~3+6=

b) 3-122+15:6=

1.
5

. Piotr zapisal na tablicy pewna liczbe. Nastepnie dodat do niej 7, a otrzymany wynik pomnozyt
przez 2. Ewa liczbe zapisana na tablicy najpierw pomnozyta przez 3, a do otrzymanego wyniku
dodata 2. Po poprawnym wykonaniu przez Piotra i przez Ewe obliczen okazalo sig, ze otrzymali
oni takie same wyniki. Jaka liczbe zapisat Piotr na tablicy?

Odp.

Karta pracy R1 (klasa 6, maj 2015)

1



7. Rozwiaz krzyzéwke.

= [ _2 2+ (_1 2] 2
(=210
4\2 = :
(2 + (067 + (37 | = EV RGN

l. 3 . =
22 10 :

8. Oblicz 20% réznicy miedzy najwigksza liczba czterocyfrowa o czterech réznych cyfrach
i podwojona najmniejsza liczba sposréd podzielnych przez 19 i przez 2.

Odp.

9. Kamil kupit 37 dag fistaszkéw w cenie 12,99 zt za kilogram, a Basia kupita 0 0,1 kg mniej suszonych
fig niz Kamil fistaszkéw w cenie 26,59 zt za kilogram. Ktére z dzieci zaplacito wiecej? Ile razy
wiecej? Podaj odpowiedz z dokladnoscia do czesci dziesiatych.

Odp.
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Karta pracy R2 Matematyka ' @pe]

1. Prosta p dzieli trapez réwnoramienny ABCD na réwnoleglobok i trapez, a z przedtuzeniem
odcinka BC tworzy tréjkat réwnoboczny. Oblicz i wpisz na rysunku miary katéw trapezu ABCD.

A /p B

2. Na kartce narysowano prosta a, pozniej prostopadla do niej prosta b, nastepnie prosta
c prostopadla do prostej b. Kolejna narysowana prosta byta prostopadta do prostej c i tak dalej.
Jak bedzie polozona wzgledem prostej b prosta narysowana jako 101 z kolei?

Odp.

3. Znajdz wszystkie liczby pierwsze mniejsze od 30, ktére spetniaja nastepujace warunki:
— po dodaniu liczby 1 otrzymamy liczbe podzielna przez 3,
— po odjeciu liczby 1 otrzymamy liczbe podzielna przez 4.

4. Krawedz sze$cianu ma dlugos¢ 1 dm. Dwie muchy, Spryciarz
i Biegus, przeszly z wierzchotka A do wierzchotka B, przemieszczajac
sie tylko wzdtuz krawedzi bryly. W ten sposéb Spryciarz przeszedt
najkrotsza z mozliwych drég, a Biegu$ — najdluzsza, przy czym
kazda z much szla tak, aby nie przechodzi¢ dwukrotnie przez ten
sam wierzchotek. O ile centymetréw diuzsza byla droga Biegusia
od drogi Spryciarza? A

Odp.
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5. Na rysunku podano odleglosci miedzy niektérymi punktami. Oblicz pole kwadratu BCEF.

F E
A B C D
' 3,99 cm!| | '
' " 4,35¢cm
7,04 cm

6. Ala uktada guziki w réwnoliczne rzedy, jeden pod drugim. Po ulozeniu kwadratu zostalo jej
9 guzikéw. Gdy chciata zwiekszy¢ bok kwadratu o 1 guzik, okazato sig, ze zabraklo jej 8 guzikéw.
Ile guzikéw ma Ala?

Odp.

7. Prostokatny klocek domina ma wymiary 1,5 cm x 4 cm. Ile co najmniej takich klockéw potrzeba,
aby wypelni¢ nimi kwadrat? Jaka dtugo$¢ miatby bok tego kwadratu?

Odp.

8. W ciagu pigciu kolejnych dni Tomek codziennie mierzyt temperature powietrza o godzinie 9.00.
Srednia temperatura z pierwszych czterech dni byta réwna 0°C, a ze wszystkich pieciu — byta
nizsza o 1°C. Jakg temperature Tomek odczytal na termometrze piatego dnia?

Odp.

9. Jaka liczba nalezy zastapi¢ litere A, aby liczby A*l oraz A6_ 1 byly réwne?

7
Odp.
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Karta pracy R3 Matematyka ' @pe]

1. W zawodach sportowych nagrodzono 10 najlepszych uczestnikéw. W koncowej klasyfikacji
liczby punktéw uczestnikéw zajmujacych kazde dwa kolejne miejsca réznily sie o tyle samo.
Renata uzyskata 42 punkty i zajela 4. miejsce. Bartek zdoby! 18 punktéw i zajal 8. miejsce. Ile
punktéw zdobyt zwyciezca?

Odp.

2. Wnetrze korytka na ziarno dla kur ma ksztalt prostopadfoscianu o wymiarach: 7,2 dm, 3 dm
i 2 dm. Gdy kury opréznia korytko, babcia napetnia je do % wysoko$ci. W tym celu wsypuje
do niego 12 pelnych miarek ziarna. Jaka pojemnos¢ ma miarka uzywana przez babcie? Wynik
wyraz w litrach.

Odp.

3. Tata napelnit basen woda z kranu. Najpierw woda leciata z predkoscia 10 litréw na minute. Gdy
po 1% godziny basen byl wypetniony do potowy objetosci, tata przykrecit kran tak, ze wyptywato
z niego 5 litréw wody na minute. Ile godzin i ile minut trwalo napelnianie basenu woda?

Odp.

4. Trapez réwnoramienny ABCD o polu réwnym 20 cm? rozcieto na prostokat, dwa tréjkaty i trapez
tak, jak pokazano na rysunku. Prostokat ma wymiary 2 cm x 5 c¢m, a jeden z bokéw kazdego
tréjkata ma 1 cm. Oblicz pole trapezu EFCD.

D C

Pole trapezu EFCD wynosi

Karta pracy R3 (klasa 6, maj 2015) | 1



. Dziewczeta stanowily 40% wszystkich uczestnikéw obozu. Chlopcéw bylo o 8 wiecej niz
dziewczat. Ile oséb uczestniczyto w obozie?

Odp.

. W klasie Va jest mniej niz 40 oséb. Na koniec roku uczniom tej klasy wystawiono z zachowania
tylko oceny wzorowe, bardzo dobre i dobre. Ocen wzorowych bylo wiecej niz 5. Co drugi uczen
uzyskat oceng bardzo dobry, a co trzeci z pozostatych — wzorowa. Ilu uczniéw jest w tej klasie?

Odp.

. Szescian o krawedzi 8 cm zostal utozony z trzech
prostopadiosciennych klockéw tak, jak pokazano na rysunku.
Wymiary jednego z klockéw wyrazone w centymetrach sg
kolejnymi liczbami naturalnymi. Jakie wymiary ma kazdy

z klockéw? Podaj wszystkie rozwiazania.

Odp.

. Na z6ttej kartce narysowano pewien tréjkat. Na czerwonej kartce narysowano ten tréjkat w skali
1 : 2, a na niebieskiej — w skali 2 : 1. Pole tréjkata narysowanego na czerwonej kartce wynosi
20 cm?. Oblicz pole tréjkata narysowanego na niebieskiej kartce.

Odp.

. Motocyklista pokonat trase o dtugosci 30 km. Pierwsza potowe trasy jechal ze srednia predkoscia
50 kTm, a druga potowe — ze $rednia predkoscia 75 kTm Z jaka $rednig predkoscia musiatby jechac
motocyklista, aby pokona¢ te trase w tym samym czasie, gdyby poruszat si¢ caly czas ze stala
predkoscia?
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